

# 2022年成都市大中小学思政课集体备课教研活动举行

近日,成都市大中小学党建与思政教育研究中心在市教科院组织开展了以“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”为主题的大中小学思政课集体备课教研活动。

本次集体备课教研活动采用线上直播的方式进行,成都市属高校思政课教师、成都市中小学政治教研员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心成员、成都市党建标准化建设示范学校与培育点党委(总支、支部)委员代表逾千人在线参与了此次活动。

会上,成都市教科院党委委员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心中小学研究中心副主任卿子俊指出:大中小学思政课之间具有连贯性、统一性,是一个有机整体。推动大中小学思政课一体化建设,要坚持全面、联系、发展的观点,运用系统思维对大中小学思政课各方面、各层次进行整体规划、统筹安排、系统推进,

作用以及“非专职”教研组备课思考这四方面进行点评和讲解。

成都市教科院中学政治教研员、成都市大中小学党建与思政教育研究中心研究员何博以“以活动型学科课程,推进党的二十大精神进中学、进教案、进课堂、进学生头脑”为主题,谈到党的二十大精神进中学的必要性、重要性,分析了“活动型学科课程”的内涵、特点与实施要求,强调中学思政课教师要把时效性、准确性、生动性结合在一起,通过“精巧设计-高效实施-反思调整”的教学过程,引导学生动脑动手、动脑动心、动心动情,让党的二十大精神“冒着热气”、带着温度,走进中学思政课堂,深入中学生心里。

四川师范大学马克思主义学院院长陈驰对高校备课组的展示给予肯定,分析了大学与中小学的不同,肯定了中小小学段在教学设计、课堂把握和PPT制作方面的优势。他提出,授课教师要以内容为王,敢于创新,在教法、备课中要思考如何去培养学生的爱国情怀和报国志向,提

## 教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

### 青白江区 情系困难学子

本报讯 近日,成都市青白江区委组织部走进清泉学校,开展2022年“我为群众办实事——金秋暖冬·爱心护苗”关爱活动。

活动在学校管乐队合奏的《歌唱祖国》优美旋律中拉开序幕。副校长晏永正首先代表学校和爱心人士送来的温暖和关爱表示感谢。随后,关工委办公室主任唐俊代表区委组织部为清

泉学校授捐赠牌,清泉学校校长钟德强代表学校授牌。最后,区委组织部、学校领导共同为30名贫困生、留守儿童发放了慰问物资,并与学生代表合影留念。

### 眉山市 关爱青少年健康成长

本报讯 近日,眉山市关工委、市老干局、市总工会、团市委、市妇联等联合在东坡区特殊教育学校举行眉山市“老少牵手温暖童心”关爱青少年行动启动仪式。

启动仪式上,市关工委执行主任牟刚俊、常务副主任孟光安,东坡区关工委执行主任陈云华等为该校品学兼优却家庭困

难的170名残疾青少年发放衣物和助学金,并鼓励他们自立自强、克服困难、努力学习、读书圆梦,立志成为对社会有用之才。

受助残疾青少年纷纷表示,要珍惜美好时光,敢于挑战自我,以优异的成绩感恩党和政府及社会各界的关心和关爱。

(陶广汉 徐淑芳 本报记者 苏文保)

### 广安市 反诈宣传进校园

本报讯 “同学们,大家好,今天我们要上一堂宣传防电信网络诈骗知识、普及防电信网络诈骗常识的法治课,以此帮助大家练就精准识别诈骗的火眼金睛……”近日,广安市公安局广安区分局广福派出所民警张永健走进思源小学,给学生们进行反诈宣传。

课上,他以案普法,通过一个个生动的案例,全方位揭露了诈骗犯罪分子常用的诈骗手法、方式,在师生们的思想深处建立起

“防火墙”“过滤网”,进一步增强大家甄别电信网络诈骗的能力,并提醒大家对一些网络链接、电话及不明身份的人提高警惕,做到“不参与、不转账、不听信”,谨防受骗。

课后,大家纷纷表示,此次反诈法治课生动有趣,今后会把在课堂上学习到的反诈知识运用到生活中,并分享给家人亲友,共同编织网络安全“防护网”。

(廖小兵 杨慧彭 高柏林)

## 图片新闻



### 乐享运动时光

为丰富校园精神文化生活,增进班级幼儿之间的感情和凝聚力,近日,绵阳市盐亭县云溪幼儿园依托该园特色活动之一的民间游戏举办了大班组冬季运动会。现场,大班组幼儿全身心投入游戏,紧密配合,默契十足,不仅取得了令自己满意的战绩,还锻炼了身体、培养了勇于迎接挑战的意志。(王露燕 陶江 摄影报道)

## 巴中教育 BA ZHONG JIAO YU

### 巴中市 第二中学召开以案促改专题民主生活会

本报讯 近日,巴中市第二中学召开以案促改专题民主生活会,组织学习市、区教育局主管部门印发的有关文件精神,并就《巴中市第二中学以案促改专项工作方案》作说明。

会上,学校领导班子成员按照市、区教育局主管部门有关要求,深入学习了全市教育体育系统“以案促改”警示教育大会精神。党委书记、校长刘轶代表党委领

### 巴州区 第三小学 推动“微党课进支部”宣讲走深走实

本报讯 为学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十大精神,扎实推进党的二十大精神深入人心,引导学校广大基层党员教师踔厉奋发、勇毅前行,近期,巴中市巴州区第三小学开展了“微党课进支部”宣讲活动。

活动中,学校党总支在学校三个党支部中优中选优,采取个人申报、组织推荐相结合的方式,配强“微党课”宣讲人员。同时,学校党总支邀请党支部书记、党支部书记、宣讲团成员、先进党员教师、党务工作者等赴各支部开展授课,确保下沉能讲、讲出实效。其中“微党课”宣讲提纲重点

### 南江县 南江职中主题书信获奖

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更好地引导广大青少年进一步树立社会主义核心价值观,今年4月,共青团南江县委、县教育科技和体育局、县邮政公司以中国共产党青年团成立100周年为契机,在巴中市南江县开展了“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”中小学书信文化活动大赛。

南江县职业中学校团委以书信为载体,组织全校学生提交1800件书信作品,学校从中选出

### 南江二中 警校共育良好交通氛围

本报讯 为进一步营造警校共育良好氛围,近日,巴中市南江县第二中学师生代表一行到南江县公安局交通管理大队集州中队参加“警校共育 文明交通”感恩教育活动。

活动中,少先队代表向警察们朗读了感谢信,感谢他们冒严寒、迎狂风、顶酷暑、战苦累,仍坚守在学校及周边指挥、疏散交通,为南江二中师生平安出行保驾护航,为维护一方平安作出贡献,并向他们敬献“心系学子守护校园路,奉献真情关爱下一代”锦旗。

## 教学感悟 JIAO XUE GAN WU

### 班主任应当好“双面人”

邹玉蓉

班主任是班级的组织者和管理者,充当的是个复杂的角色,他既应是一位慈母,生活上细致入微、呵护心灵;又应是一位严师,学习上严而有格、严而有度。笔者在担任了班主任一职后,想担任班主任一职,必须做到以下几点:

亲切与严格要求相结合,树立良好形象。作为一名班主任,首先要以母亲般和蔼的态度、亲切的笑容与学生们相处,树立“班主任就是妈妈,妈妈就是班主任”第一感官,只有当班主任能够走进学生内心,他们才能真正喜欢你。但光有喜欢是不够的,班主任想要管理好班级,还需要在学生心中树立威信,这就需要班主任严格要求自己,从仪态仪容、个人品行、自身能力等方面去熏陶他们,做到严中有慈、慈中有爱。

激励与适时诱导相结合,养成良好习惯。作为学生,免不了将“玩”放在第一位,对于他们来说最大的痛苦就是写作,因此,班主任要懂得“变花样”“耍花招”,引导他们把写作业当成一种成就,而不是任务。在平常学习生活中,班主任应密切关注和

捕捉学生们的闪光点,并及时给予表扬与激励,还要尽量做到“放大”学生们的闪光点,让他们感受“成功”的喜悦,树立积极向上的奋发意识,养成爱学习的好习惯。

督促与奖励相结合,树立良好的学风。作为班主任,想点燃学生们的学习热情,可以巧用奖励来激励他们。比如开展写字、朗读、讲故事、跳绳、争夺小组红旗等活动,每星期召开一次,按获奖等级给予学生不同奖励,如减少作业一次、赠送文具一个等,进而在班上营造形成你追我赶、团结向上的好氛围。但是很多时候,班主任如果光说不行,或是放手让学生们自己为之,也会取得适得其反的效果,久而久之,学生们过了新鲜感,就从三分钟热度变得一动不动,因此有效的督促也是树立良好学风的关键。

综上所述,班主任工作应立足于“严”、沉于“爱”,用一颗童心和耐心当好“双面人”,为学生德、智、体、美、劳全面发展铺路奠基。相信班主任只要持之以恒的用辛勤汗水去浇灌他们,一定会开出美丽的花朵,绚烂无比。(作者单位:巴州区第一小学校)

遗失声明 岳池县尚宴私房菜经营店(法人:袁亚东),不慎遗失《食品经营许可证》(许可证号:JY25116210088561)正本、副本,现声明作废。 2022年12月21日